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АКТУЕЛНО

Доде ље ни уго во ри за само за по шља ва ње и ново запо шља ва ње

МНО ГО ВЕЋА ИЗДВА ЈА ЊА
ЗА ПРО ГРАМ САМО ЗА ПО ШЉА ВА ЊА 

И ЗАПО ШЉА ВА ЊА
Из буџе та издво је но 9.2 мили о на дина ра за ову наме ну – Доде ље но укуп но 34 уго во ра – Све мања 

сто па неза по сле но сти у општи ни Теме рин

У све ча ној сали Скуп шти не општи не 
Теме рин 16. јуна додељ ни су уго-
во ри за про гра ме суб вен ци о ни са-

ња само за по шља ва ња и запо шља ва ња 
које спро во ди Општи на Теме рин у сарад-
њи са Наци о нал ном слу жбом за запо-
шља ва ње.

Спро во ђе ње про гра ма омо гу ћи ло је 
да 20 људи започ не соп стве ни посао уз 
суб вен ци је и да се 14 људи запо сли код 
посло да ва ца који су иско ри сти ли сво је 
пра во и кон ку ри са ли за ове под сти ца је. 

Уго во ре су уру чи ва ли пред сед ник 
Општи не Теме рин Мла ден Зец, пред-
сед ник Скуп шти не општи не Теме рин 
Роберт Пастор, чла ни ца Општин ског 
већа заду же на за ресор при вре де Мира 
Родић и начел ник Оде ље ња за посре до-
ва ње у запо шља ва њу и пла ни ра њу кари-
је ре у Фили ја ли за запо шља ва ње Нови 
Сад Душан Мар ја но вић. 

Мар ја но вић је том при ли ком иста као 
да је општи на Теме рин јед на од нај бо-
љих при ме ра како тре ба ради ти у овој 
обла сти. 

– Општи на Теме рин је, уз ново сад ску 
општи ну, у Јужно бач ком окру гу при мер 
како тре ба ради ти у овој обла сти, а са 
дру ге стра не Фили ја ла за запо шља ва ње 
пома же лици ма која су у првој годи ни 
рада са про гра мом мен то рин га. То је 
вео ма важно да зна ју, јер је то помоћ 
која је пре ко потреб на у првој годи ни 
рада. Често дола зи до неког несна ла же-
ња или неких прав них, еко ном ских 
недо ста та ка у про пи си ма, јер бави ти се 
при ват ним послом није нима ло јед но-
став но. Оно што је важно да каже мо за 
про грам запо шља ва ња јесте да је вели-
ки број лица заин те ре со ван, што нас 
раду је и све је више оних који нам се, 
као нови при ват ни ци, обра ћа ју већ 
наред не годи не за помоћ у суб вен ци ја-
ма за запо ша ва ње нових лица, што је 
карак те ри сти ка и овде у Теме ри ну – 
објшња ва Мар ја но вић. 

За ову наме ну ове годи не издво је но је 
9.2 мили о на дина ра, што је за 66 одсто 
више него про шле годи не. Пре сед ник 
Општи не Теме рин Мла ден Зец поже лео 

је буду ћим посло дав ци ма сре ћу на про-
фе си о нал ном и лич ном пла ну. 

– Искре но се надам да ће ова сред ства 
допри не ти томе да нови посло дав ци 
уна пре де сво је посло ва ње. Пре све га 
желео бих да чести там новим пред у зет-
ни ци ма што су се осна жи ли да отво ре 
сво је пред у зе тич ке рад ње. Желим им 
мно го сре ће у раду и надам се да ће сле-
де ће годи не они бити ти који ће кон ку-
ри са ти и запо сли ти нове рад ни ке, а 
локал на само у пра ва ће им у томе и 
помо ћи. Што се тиче при вред ни ка, увек 
има мо леп одзив за запо шља ва ње нових 
рад ни ка, што и јесте циљ ових мера. 
Циљ локал не само у пра ве је да сма њи мо 
неза по сле ност на тери то ри ји наше 
општи не и мислим да смо на добром 
путу. Ови про гра ми су од изу зет ног зна-
ча ја за наше место.Свим пред у зет ни ци-
ма и новим запо сле ни ма желим мно го 
сре ће у раду, а локал на само у пра ва је ту 
да одго во ри на сва ваша пита ња, на све 
ваше потре бе – пору чио је Зец. 

Т. К.
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ОШ „Петар Кочић“ ове годи не завр ши ло 136 осма ка 

МАЛИ МАТУ РАН ТИ ПОЛА ГА ЛИ 
ЗАВР ШНИ ИСПИТ

Конач ни резул та ти теста 28. јуна – Ове годи не тре ћег дана осма ци ради ли тест из иза бра ног пред-
ме та - Рас по ред деце по шко ла ма биће обја вљен 3. јула

Уче ни ци осмог раз ре да са шко лом су 
завр ши ли 6. јуна, али то није био крај 
њихо вим оба ве за ма. Након тога су 

пола га ли малу мату ру која је кру на осмо го-
ди шњег шко ло ва ња, а од бодо ва осво је них 
на три теста која су одра ди ли и успе ха у 
основ ној шко ли зави си ће упис у жеље ну 
сред њу шко лу.

Мали мату ран ти су завр шни испит пола-
га ли 21, 22. и 23. јуна. Првог дана реша ва-
ли су тест из срп ског (матер њег) јези ка, дан 
касни је из мате ма ти ке, док су тре ћег дана 
ради ли тест из иза бра ног пред ме та (исто-
ри ја, гео гра фи ја, био ло ги ја, хеми ја, физи-
ка). То је нови на, буду ћи да се прет ход но 
пола гао ком би но ва ни тест, а сада су има ли 
при ли ку да ода бе ру један од пет пону ђе-
них пред ме та.

У овој шко ли, нај ве ће инте ре со ва ње је 
вла да ло за тест из гео гра фи је.

Завр шни испит су сви осма ци пола га ли у 
Спорт ској хали, а посеб но су у малој сали 
пола га ли уче ни ци који ма су потреб ни 
посеб ни усло ви и помоћ на завр шном 
испи ту.  Уче ни ци су има ли и проб ни тест 
кра јем мар та, како би им било омо гу ће но 
да се упо зна ју са про це ду ром и начи ном 
пола га ња теста, као и да про це не сво је 
зна ње и до завр шног испи та додат но 
савла да ју гра ди во које им је потреб но. 

При прем ну наста ву и ове, као и сва ке 
школ ске годи не држа ли су пред мет ни 
настав ни ци још од почет ка дру гог полу го-
ди шта.

Општи на Теме рин у сарад њи са Кул тур-
ним цен тром „Луки јан Мушиц ки“ Теме рин, 

кроз про је кат „Буђе ње дечи је кул ту ре“, 
послед њих неко ли ко годи на финан си ра 
додат не часо ве про фе со ри ма срп ског јези-
ка и мате ма ти ке. И ове годи не, су омо гу ћи-
ли за све осма ке из општи не још по 10 
часо ва из срп ског јези ка и мате ма ти ке.

Конач не резул та те завр шног испи та уче-
ни ци ће сазна ти 28. јуна, након чега пишу 
листе жеља, а 3. јула ће бити обја вље но у 
коју шко лу и смер су уче ни ци при мље ни. 

Завр шна све ча ност за уче ни ке ове шко ле 
је одр жа на 9. јуна у Спорт ској хали, када су 
испра ће ни осма ци, као и  награ ђе ни нај бо-
љи уче ни ци ове гене ра ци је. 

Дирек тор ка основ не шко ле Александра 
Мишковић поже ле ла је мно го успе ха мату-
ран ти ма и пору чи ла им да не оду ста ју од 
сво јих сно ва.

– Поже ле ла бих свим уче ни ци ма при ја-
тан и леп одмор током рас пу ста. Мату ран-
ти ма да упи шу жеље не шко ле. Желим им  
да поне су из основ не шко ле лепе успо ме-
не, да нас се сете и свра те да чује мо како су 
се сна шли у сред њој ско ли. Чести там свим 
осма ци ма, као и њихо вим роди те љи ма и 
желим им сре ћу у даљем шко ло ва њу, да 
оства ре сво је сно ве и да не оду ста ју од њих 
– исти че Мишко вић.

За упис уче ни ка у први раз ред сред њих 
шко ла у Срби ји за школ ску 2023/2024. 
годи ну, пла ни ра на су 75.853 места.

Оста ли уче ни ци, од првог до сед мог раз-
ре да завр ши ли су са наста вом тако ђе 6. 
јуна, након чега је почео лет њи рас пуст 
који ће тра ја ти до 1. сеп тем бра.

С. К.

УКУП НО 136 ОСМА КА
У основ ној шко ли „Петар Кочић“ 

наста ва се одви ја у три објек та. Глав ни 
обје кат, ујед но и нај ве ћи,  нала зи се 
цен тру Теме ри на, дру ги је у Ста ром Ђур-
ђе ву. У оба ова објек та уче ни ци наста ву 
поха ђа ју од првог до осмог раз ре да. 
Тре ћи обје кат се нала зи на Теле пу, где се 
наста ва поха ђа од првог до четвр тог раз-
ре да. Шко ла укуп но има у три објек та 
1111 уче ни ка, а како каже дирек тор ка 
ове шко ле, осми разред ове годи не 
завр ша ва 136 уче ни ка, 16 уче ни ка су 
носи о ци дипло ме “Вук Кара џић”, док је 
уче ни ца Ања Тадић ђак гене ра ци је.

Темерински базени отворени 23. јуна

ЛОШИ ВРЕМЕНСКИ УСЛОВИ 
ПОМЕРИЛИ ОТВАРАЊЕ БАЗЕНА

Цене улазница минимално промењене – Базен опремљен са 202 лежаљке и 101 сунцобраном – 
Џез фестивал ове године на комплексу базена

Нова купалишна сезона на комплексу 
темеринских базена почела је 23. јуна, 
нешто касније него што је то уобичаје-

но, због лоших временских услова. 
Прва три дана од отварања улаз се није 

наплаћивао, а интересовање грађана је било 
изузетно велико, нарочито у данима викен-
да. 

Ове године Јавно комунално предузеће 
Темерин за посетиоце у понуди има 202 
лежаљке које су у пару покривене са по јед-
ним сунцобраном, а цене улазница како 
кажу нису се драстично мењале. 

Помоћник директора ЈКП Темерин 
Небојша Вукадиновић каже да су лоши вре-
менски услови мало одложили отварање 
базена.

– Ове године смо да кажем пар дана окас-
нили са отварањем базена, али зато што су 
биле лоше временске прилике. У плану је 
било да базен буде отворен 14. или 15. јуна, 
седам дана раније, али ево сада је отворен и 
као што видите купачи пристижу и сигуран 
сам да ће уживати у нашој понуди.

Цене улазница су мало другачије ове годи-
не, па за одрасле износи 300 динара, док су 
улазнице за децу и пензионере 240 динара. 
Вукадиновић каже да су минимално повећа-
ли цене, како би испратили свеукупна пос-
купљења.

– До незнатних промена цена је дошло, 
јер смо морали да испратимо ова свеукупна 
поскупљења, тако да смо подигли цене за 
50, односно 40 динара у зависности од врсте 
карте. Гледали смо ове године да базен уре-

димо тако да буде нашим посетиоцима уго-
дан боравак овде. Набавили смо нове 
лежаљке, мало опремили базенски 
намештај, што можете да видите. 
Угоститељство је на завидном нивоу. 
Темерински угоститељи су узели у закуп 
наше пословне јединице и врерујем да ће се 
потрудити да купачи имају разноврсну пону-
ду хране и пића – наводи Вукадиновић.

Од ове сезоне очекују да буде успешна и 
да их лепо време што дуже послужи.

– Ове године желимо да нас време послу-
жи, да буде што више суначних дана. 
Купачима бих поручио да максимално ужи-
вај ове сезоне, да се лепо проведу на нашем 
базенском комплексу. У понуди имамо све, 
тремалне базене, велики олимпијски, разно-
врсну понуду хране и пића, а наш базен је 
верујем један од најчистијих и одржаванијих 
у околини где ће сваки посетилац имати 
комплетан угођај – поручио је Вукадиновић.

Т. К. 

ЦЕНОВНИК УСЛУГА НА БАЗЕНУ
УЛАЗНИЦЕ на базен наплаћују се по следећем ценовнику: 
Деца до седам година – не плаћају улаз
Деца до 15 година и пензионери – 240 динара 
Одрасли (преко 15 година) – 300 динара
Претплатне карте 10 купања (одрасли) – 2.400 динара
Претплатне карте 10 купања (деца и пензионери) – 1.920 динара
Сезонска улазница за одрасле (неограничен број улазака) – 7.800 динара
Сезонска улазница за децу и пензионере – 6.000 динара
Изнајмљивање једне лежаљке – 150 динара
Изнајмљивање касете за одлагање личних ствари – 120 динара
Претплатна карта 10 купања – повлашћена, важи за децу која су на списку Центра за 
социјални рад - 200 динара

УПИС У БЕС ПЛАТ НУ 
ШКО ЛИ ЦУ ПЛИ ВА ЊА

 
СВА заин те ре со ва на деца од 1. до 4. 

раз ре да свих основ них шко ла са тери то-
ри је наше општи не могу да се упи шу у 
бес плат ну шко лу пли ва ња на теме рин-
ском базе ну 30. јуна у 8 часо ва на базе-
ну. Од доку мен та ци је потреб но је поне-
ти лекар ски пре глед код иза бра ног 
лека ра и ђач ку књи жи цу.

Бес плат ну шко лу пли ва ња орга ни зу је 
Школ ски спорт општи не Теме рин, а обу-
ка ће тра ја ти од 3. јула до 31. авгу ста на 
ком плек су базе на поне дељ ком, сре дом 
и пет ком од 8.30 до 10часо ва. Више 
инфор ма ци ја заин те ре со ва ни могу да 
доби ју од коор ди на то ра Школ ског 
спор та Дра го љу ба Роси ћа на број теле-
фо на 062/772-883.
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ПРА ВА РЕЧ Пише: Мило ван Бала бан

Про те сти “про тив наси ља” 
и Косо во

Иако је срп ском дру штву после 
вели ких тра ге ди ја почет ком маја, 
када су извр ше на масов на уби-

ства у основ ној шко ли Вла ди слав Риб-
ни кар и Мла де нов цу, било потреб но 
сми ри ва ње, саби ра ње, те пре и спи ти ва-
ње у циљу сагле да ва ња нас самих, јер су 
ови дога ђа ји на неки начин и огле да ло 
нашег дру штва и нас самих, део гра ђа на 
је кре нуо у про те сте сма тра ју ћи да акту-
ел на власт има нај ве ћи део одго вор но-
сти за ове тра ге ди ја. Тежи на тра ге ди-
је, што оправ да но неза до вољ ство што 
очај нич ка потре ба да се нађе кри вац, 
чиме се увек поку ша ва ла (на погре шан 
начин) откло ни ти кри ви ца са дру штва 
као цели не, у почет ку су чини ли про те-
сте доне кле разу мљи вим. 

Народ који про те сту је могао се схва-
ти ти, њего ва река ци ја, више рефлек-
сна могла се прав да ти. Но, ток про те ста 
пока зу је све више да су они усме ре ни 
у сасвим дру гом прав цу, а да су тра ге-
ди је иско ри шће не као оки дач како би 
се дру штво додат но кон фрон ти ра ло и 
деста би ли зо ва ло, те усме ри ло у прав цу 
одго ва ра ју ћим оним сила ма које у нај-
ма њу руку не желе ништа добро нашем 
наро ду и свим гра ђа ни ма Срби је. Оту да 
они који уче ству ју у про те сти ма тре ба да 
схва те сми сао про те ста, а потом одлу че 
о свом уче шћу у мани пу ла ци ји орга ни-
за то ра (и оних који сто је иза орга ни за-
то ра), који без сум ње воде срп ско дру-
штво у прав цу додат них пола ри за ци ја 
како би било оне мо гу ће но за било какву 
исправ ну реак ци ју у овим кри зним тре-
нут ци ма, пре све га када је у пита њу кри-
за на Косо ву и Мето хи ји.

Упо зо ре ње за тако што је сти гло и из 
Руске феде ра ци је. Из струк ту ра гло бал-
не над др жа ве спре ма се обо је на рево-
лу ци ја при ти сци ма и напа ди ма спо ља 
и изну тра, чуло се из зва нич не Руси-
је. Но и без тога може мо виде ти да се 
после неис пу ње них усло ва про те ста-
на та (одно сно оних који су при сво ји ли 
про те сте и насту па ју у име оних који 
про те сту ју) спре ма (доне кле и реа ли-
зу је) ради ка ли за ци ја про те ста са про-
ши ре њем на целу држа ву. Ако нашем 
доса да шњем ути ску дода мо уче шће на 
про те сти ма снај пе ри сте из Сара је ва, 
вјећ ни це из Загре ба и ко зна кога још, 
може се закљу чи ти да ради ка ли за ци ја 
може вре ме ном да поста не и реги о нал-
на ствар.

А зна се ко је газда у реги о ну и ко 
усме ра ва дога ђа је. Но, оно што је још 
бит ни је, не би било чуд но да наја вље-

на ради ка ли за ци ја 
про те ста коре спон-
ди ра са ради ка ли-
за ци јом дога ђа ја 
на Косо ву и Мето-
хи ји где се Срби 
уте ру ју без ика квих 
ствар них усту па ка у Кур ти је ве инсти ту-
ци је, где се у циљу оту пљи ва ња отпо ра 
лове као зече ви, чиме им се шаље пору-
ка или без у слов но при хва ти те лажну 
држа ву или ћемо вас ми при си ли ти на 
тако што. Зна ју се Кур ти је ве мето де при-
си ља ва ња Срба и мислим да му метод 
при ме њен у Репу бли ци Срп ској Кра-
ји ни нај ви ше лежи на срцу, дакле или 
при хва ти те “држа ву Косо ва” и лага но 
неста ја ње у њој или ћемо вас бру тал но 
про те ра ти. 

У сва ком слу ча ју чак и ако ради ка-
ли за ци ја у Бео гра ду и она у При шти не 
не коре спон ди ра ју диза ње тен зи ја у 
Богра ду и оста лим гра до ви ма пред ста-
вља вели ку нео д го вор ност када је Срби-
ја при ти сну та од При шти не, Лон до на 
и Вашинг то на. Исто тако несхва тљи во 
је да орга ни за то ре про те ста не зани ма 
(после вели ких отпо ра већи не орга ни-
за то ра на послед њем про те сту је био 
један трн спа рент који је пози вао на обу-
ста ву наси ља на КиМ, али ово делу је 
као изну ђен потез) суд би на срп ске деце 
у јужној покра ји ни, несхва тљи во је да 
плач деце под зву ком сире не и у стал ној 
опа сно сти по живот за њихо ве роди е ље 
и њих саме, не иза зи ва неза до вољ ство 
про те ста на та и није у агне ди зах те ва 
њихо вих орга ни за то ра. 

Бојим се да чита ва ситу а ци ја око 
про те ста и при ти са ка на Србе усме-
ре них из При шти не још јед ном 

потвр ђу је коло ни јал ну при ро ду поло жа-
ја наше држа ве, али и свих држа ва реги-
о на и уоп ште евро а тлан ског бло ка, или 
поли тич ког запа да како се често име ну-
је овај блок. Наи ме при ро да поло жа ја и 
ста ња се очи та ва у кон тро ли дру штва, 
где су сви акте ри усме ре ни да уру ша-
ва ју соп стве ни систем кад то затре ба, а 
у циљу реа ли за ци је инте ре са гло бал не 
над др жа ве. Нарав но про стор за отпор, 
макар мак си мал но сужен, увек посто-
ји. Али да ли ћемо га ми иско ри сти ти 
зави си од нас, од осе ћа ја за народ и 
држа ву, као и одго вор но сти коју мора ју 
да пока жу акте ри поли тич ких дога ђа ја, 
али и народ који сво јим чиње њем или 
нечи ње њем даје леги ти ми тет они ма 
који насту па ју у име њего во, било да је у 
пита њу пози ци ја или опо зи ци ја.

По први пут обе ле жен Месец роди тељ ства у општи ни Теме рин

ДАНИ РОДИ ТЕЉ СТВА У ТЕМЕ РИ НУ
На пет лока ци ја орга ни зо ва но шест раз ли чи тих актив но сти – Инте ре со ва ње роди те ља и деце изу-

зет но вели ко – Вео ма добра сарад ња свих уста но ва општи не Теме рин на реа ли за ци ји ове мани фе-
ста ци је 

У Теме ри ну је у јуну ове годи не по 
први пут обе ле жен Месец роди тељ-
ства у окви ру мани фе ста ци је „Дани 

роди тељ ства“. Тим пово дом орга ни зо ва но 
је шест раз ли чи тих актив но сти на пет 
лока ци ја. 

Дани роди тељ ства поче ли су све ча ним 
отва ра њем 2. Ликов не изло жбе дечи јег 
ства ра ла штва 5. јуна у гале ри ји КЦ „Луки-
јан Мушиц ки“ Теме рин, којој је при су ство-
вао и пред сед ник општи не Мла ден Зец 
иста кав ши том при ли ком коли ко је важно 
про во ди ти више вре ме на са поро ди цом. 
– Све сни смо чиње ни це да данас све 
мање и мање вре ме на про во ди мо са 
нашом децом и поро ди цом. Акце нат ове 
мани фе ста ци је је да се сви запи та мо да 
ли довољ но про во ди мо вре ме на са 
децом, у нади да ћемо све више про во ди-
ти вре ме на са њима, јер је то сми сао 
живо та и сре ћа сва ког роди те ља. Тру ди мо 
се испред локал не само у пра ве да скре не-
мо пажњу на тај про блем. Тру ди ће мо се 
да ова мани фе ста ци ја поста не тра ди ци ја 
и да сла ви мо оно нај вред ни је а то је поро-
ди ца – рекао је Зец. 

Поред дечи је излоб же орга ни зо ва не су 
раз не еду ка ци је како за роди те ље тако и 
за децу. 

Дру га актив ност која је орга ни зо ва на 
10. јуна у пар ки ћу у цен тру Теме ри на била 
је Базар за роди те ље и децу где су посе ти-
о ци могли да раз ме не дечи је играч ке, 
књи ге, гар де ро бу. 

Реч роди те ља и струч ња ка посе ти о ци су 

могли да чују у гале ри ји КЦ „Луки јан 
Мушиц ки“ 12. јуна на Отво ре ном дану за 
роди те ље, док је вожња ката ма ра ном и 
посета сала шу орга ни зо ва на  14. јуна и 
тиме је обе ле жен Дан поро ди це у пар ку 
„Јегрич ка“. 

Орга ни зо ва не су и Игре без гра ни ца на 
теме рин ском базе ну 17. јуна чиме је обе-
ле же на 2. Олим пи ја да толе ран ци је, а 19. 
јуна упри ли че на је завр шна све ча ност 
чиме је завр ше но обе ле жа ва ње „Дана 
роди тељ ства“. 

Биља на Мари чић, коор ди на тор Днев-
ног цен тра за децу и роди те ље каже да је 
инте ре со ва ње деце и роди те ља било изу-

зет но вели ко и да је вео ма поно сна на све 
актив но сти у окви ру мани фе ста ци је.
– Ути сци су нам заи ста фено ме нал ни, а 
мислим да исто такво мишље ње деле и 
наши сугра ђа ни, зато што је заи ста било 
фан та стич но, што могу да при ме тим. Одр-
жа ли смо број не садр жа је за децу и роди-
те ље и то је заи ста нешто ново код нас. 
Раду јем се да ћемо то наста ви ти да раз ви-
ја мо и да сва ке годи не буде мо за нијан су 
бољи. Теме рин има ту при ви ле ги ју и заи-
ста је одго вор на сре ди на – обја шња ва 
Мари чић. 

Глав ни орга ни за тор овог дога ђа ја је 
Оптши на Теме рин, а оно што Мари чић 

посеб но нагла ша ва јесте да је мре жа 
сарад ње и добре енер ги је са свим уста но-
ва ма била изу зет на. 

– Запра во, то је јед на од актив но сти 
про јек та „Раз и гра но роди тељ ство“ које 
смо зајед но са УНИ ЦЕФ-ом и Стал ном кон-
фе рен ци јом гра до ва и општи на реа ли зо-
ва ли овде код нас. Реч је о про мо ци ји 
пози тив ног роди тељ ства, јача ња роди-
тељ ски уло га. Дете кроз игру и чита ње 
може заи ста мно го напре до ва ти и ово 
јесте можда нај ин те ре сант ни ји део целог 
про јек та чиме у ства ри ми и завр ша ва мо 
наше актив но сти. Биле су врло зани мљи-
ве иде је, кре а ци је, пору ке које су дели ли, 
а све то зајед но роди те љи и деца. Оно 
што је инте ре сант но је да је носи лац сва ке 
ове актив но сти у окви ру „Дана роди тељ-
ства“ била нека уста но ва из општи не 
Теме рин, тако да је мре жа сарад ње, раз-
ме не добре енер ги је била заи ста на 
завид ном нивоу. Укљу че ни су били и 
спор ти сти, школ ски спорт, клу ту ра, здрав-
ство, школ ство, Днев ни цен тар, Општи на 
Теме рин са свим сво јим ресур си ма, заи-
ста се може мо похва ли ти тим ским радом. 
Како нам је пору че но Теме рин је био и 
нај ин те ре сант ни ји од свих општи на и гра-
до ва које су обе ле жа ва ле Месец роди-
тељ ства – кроз осмех при ча Мари чић.

Она гово ри и о томе да је вео ма важно, 
поред деце, на посе бан начин бави ти се и 
пру жи ти помоћ роди те љи ма у савре ме-
ном дру штву.  

– Мислим да је ова тема данас заи ста у 
фоку су. Мора мо да бри не мо о роди те љи-
ма, јер сви се ми негде инди рект но бави-
мо њима, али нико суштин ски. Не посто је 
уста но ве, аген ци је, инсти ту ци је, удру же ња 
која искљу чи во раде само са роди те љи ма, 
а зна мо коли ко им је потреб на било каква 
подр шка и коли ко нема ју више ни сан ге, 
ни моти ва ци је, ни зна ња да се избо ре са 
свим иза зо ви ма савре ме ног роди тељ ства, 
који нису лаки. Сада је добро да иско ри-
сти мо ову пози тив ну кли му која вла да 
међу њима и то неко вели ко инте ре со ва-
ње роди те ља да и они сами покре ћу неке 
иде је у Теме ри ну, нека зани мљи ва темат-
ска пре да ва ња, а нашу подр шку ће нарав-
но увек има ти – пору чу је Мари чић.

Т. К.
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У Основ ној шко ли „Петар Кочић“ за ђака гене ра ци је иза бра на Ања Тадић

БИВ ШИ УЧЕ НИК ШКО ЛЕ
НАГРА ДИО ЂАКА ГЕНЕ РА ЦИ ЈЕ

Први пут у исто ри ји шко ле уру че на нов ча на сред ства у изно су од 100.000 дина ра ђаку гене ра ци је 
од стра не ано ним ног дона то ра - Жеља Ање Тадић је да поста не про гра мер

На кра ју шко ло ва ња бира ју се набо љи, 
ђаци који су тру дом, радом и мар љи-
вим уче њем пости гли нај бо ље резул-

та те. У годи шњем рези меу шко ле коју су 
поха ђа ли поред њихо вог име на сто ји  - ЂАК 
ГЕНЕ РА ЦИ ЈЕ. Сва ка ко нај ве ће при зна ње 
које уче ник може да доби је током свог шко-
ло ва ња.

Ђаку гене ра ци је Основ не шко ле „Петар 
Кочић“ из Теме ри на Ањи Тадић 16. јуна, 
пово дом успе шно завр ше не школ ске годи-
не, по први пут у исто ри ји ове шко ле уру че-
на су нов ча на сред ства у изно су од 100.000 
дина ра, која је покло нио ано ним ни дона-
тор. 

Због јед ног лепог и по све нео бич ног 
геста бив шег уче ни ка ове шко ле, који је 
желео да оста не пот пу но ано ни ман, избор 
ово го ди шњег ђака гене ра ци је оста ће упам-
ћен у овој шко ли.

Дона тор, у жељи да пот пу но оста не ано-
ни ман, новац је про сле дио свом позна ни ку, 
који је лич но сред ства уру чио нај бо љој уче-
ни ци.

Дирек тор ка ОШ „Петар Кочић“ Алек сан-
дра Мишко вић не кри је оду ше вље ње овим 
гестом и исти че да ово сви ма мно го зна чи. 

– Доби ла сам позив од позна ни ка који 
жели да дође у шко лу и да пораз го ва ра мо о 
ђаку гене ра ци је. Изне на ђе на сам била 
зашто га то зани ма, јер је већ про шло и 
матур ско вече и награ ђи ва ње уче ни ка. Када 

је дошао испри чао је при чу која је на мене 
оста ви ла вели ки ути сак, а то је да бив ши 
уче ник наше шко ле, који не жели да откри је 
свој иден ти тет, жели да дони ра одре ђе ну 
суму нов ца за ђака гене ра ци је, да га тако 
похва ли, сти му ли ше, награ ди. Била сам заи-
ста оду ше вље на и изне на ђе на, јер се то 
никад није деси ло у нашој шко ли. Позва ла 
сам роди те ље, пре не ла им инфор ма ци ју.  
Ово јако мно го зна чи сви ма нама – дода је 
Мишко вић.

Зна ње нема цену и оно је једи но што вам 
нико не може оду зе ти, пору чу је Мишко вић.

– Пору чи ла бих свим уче ни ци ма, а нај пре 
овим успе шним да такви оста ну, да им зна-
ње нико не може узе ти, да раде на себи као 
и до сада и да ће низа њем успе ха доћи и 
награ де. Новац јесте нешто што нам је нео-
п ход но, али није нешто што је пре суд но у 
живо ту, а зна ње им оста је за сва вре ме на и 
нико не може да нам га узме. 

Са доста енту зи ја зма и жељ на новог зна-
ња Ања Тадић у књи жи ци сва ког полу го ди-
шта беле жи само пети це, а на раз ли чи тим 
так ми че њи ма осва ја број не награ де. Са 
скром но шћу исти че да је поно сна на себе и 

да се раду је, јер је уви де ла да цело ку пан 
напор, који је уло жи ла, није био уза лу дан.

Као одли чан ђак може да бира у коју ће 
шко лу наста ви ти обра зо ва ње, њена жеља је 
да упи ше гим на зи ју „Иси до ра Бајић“ у 
Новом Саду. У будућ но сти би воле ла да 
буде про гра мер. Као нај ве ћи осло нац исти-
че сестру бли зна ки њу на коју је јако поно-
сна.

При зна ње ђак гене ра ци је је, како обја-
шња ва, вели ки под сти цај и кру на њеног 
доса да шњег рада, а до тога каже није било 
лако доћи.

– Искре на да будем бити ђак гене ра ци је 
је било доста зах тев но, било је доста уче ња 
и при пре ма за так ми че ња, али јед но став но 
када има те ту жељу, све лак ше иде. Оми ље-
ни пред мет ми је мате ма ти ка, ту је и физи-
ка, јед но став но то су ми нај за ни мљи ви ји 
пред ме ти, за које тре ба мно го раз ми шља-
ти. Кад имам мно го да учим, будем зау зе та 
за неке дру ге актив но сти, али се увек нађе 
мало сло бод ног вре ме на за игру и за сво је 
хоби је. Волим да тре ни рам кошар ку, а тре-
нин зи су углав ном викен дом, тако да могу 
да их укло пим са оста лим оба ве за ма – 
дода је Тадић. 

Уз сте че но зна ње, гоми лу про чи та них 
књи га и доби је них награ да, из ове шко ле 
поне ће само лепа сећа ња и иску ства, а 
вршња ци ма пору чу је да се труд и рад 
испла ти.

– Важно је учи ти редов но, има ти кон ти ну-
и тет у томе. Сво јим вршња ци ма бих пору-
чи ла да уче, да наста ве да се тру де, јер се 
испла ти. На овој дона ци ји сам вео ма 
захвал на, а новац ћу потро ши ти тако што ћу 
купи ти лап топ себи и сестри, која је тако ђе 
била вуко вац. 

Ања као јед но све стра но дете пре ма 
речи ма мај ке Сла ви це Тадић инте ре со ва-
ње за уче ње је испо љи ла још у раном 

детињ ству. Има ла је вре ме на и за игру и да 
про ве де вре ме са поро ди цом, а роди те љи 
се нису толи ко бави ли школ ским оба ве за-
ма ове радо зна ле девој чи це. Како каже, са 
њом су ради ли на неком дру гом нивоу. 
При о ри те ти су им били вас пи та ње, уче ње о 
важно сти поро ди це, љуба ви, ства ра ње јед-
ног одно са бази ра ног искљу чи во на пове-
ре њу.

– Ања је добро дете. Од малих ногу има ла 
је амби ци ју да буде ђак гене ра ци је. Од тре-

ћег раз ре да се тру ди ла, ради ла, ишла на 
так ми че ња, има ла је циљ и дости гла га је. 
Не могу да се похва лим да смо мно го ради-
ли ни са Ањом, а ни са њеном сестром 
Нађом. Ради ло се оно ли ко коли ко се баш 
мора ло. Супруг и ја смо обо је запо сле ни и 
нажа лост нисмо има ли баш мно го вре ме на 
да ради мо са њима. Све је пости гла искљу-
чи во њеним тру дом и радом – каже Ањи на 
мај ка. 

Отац девој чи це Жељ ко Тадић оду ше-
вљен је гестом ано ним ног дона то ра и 
захва љу је се на пажњи.

– Има наде за ово дру штво док посто је 
такви људи. Ова деца су деца свих нас, то су 
све буду ћи про фе со ри, лека ри, буду ћи 
хирур зи, врхун ски инже ње ри, ака де ми ци, 
док то ри нау ка, они су ти које тре ба виде ти, 
сти му ли са ти и омо гу ћи ти им да раде – 
наста вља Жељ ко. - Новац сам по себи не 
зна чи мно го, коли ко зна чи пажња и награ да 
за зала га ње. Осо би која је дони ра ла новац 
јед но вели ко хва ла од наше поро ди це, не 
само због тога мате ри јал ног, већ због жеље 
да на ова кав начин истак не зна чај успе ха у 
шко ли. 

Поно сни отац роди те љи ма пору чу је да 
раз го ва ра ју са децом и да има ју слу ха за 
њих.  

– Роди те љи ма бих пору чио да раз го ва ра-
ју са децом, да их не при ти ска ју, да им често 
пона вља ју шта је у живо ту нај вред ни је, да 
се вре ди тру ди ти, бори ти. А нај ве ћа сатис-
фак ци ја је када та деца пора сту и поста ну 
углед ни чла но ви ове наше зајед ни це, дру-
штва, када поста ну пра ви људи, то је нај леп-
ша награ да и за роди те ље и за дру штво – 
закљу чу је за „Наше нови не“ Тадић.

С. К.
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Мани фе ста ци ја „Про сто к’о пасуљ“ ове годи не одр жа на 3. јуна

ЈУН У ЗНА КУ ТЕМЕ РИН СКЕ
ПАСУ ЉИ ЈА ДЕ

Уче сто ва ло 165 еки па – Доде ље не број не награ де – Посе ти о ци ужи ва ли у раз ли чи тим садр жа ји ма

Ј ед на од нај ве ћих теме рин ских мани фе-
ста ци ја „Про сто к’о пасуљ“ одр жа на је 3. 
јуна на Ваша ри шту у Теме ри ну и оку пи ла 

је вели ки број људи и љуби те ља овог тра ди-
ци о нал ног јела. У вели ком лон цу кувао се 
хума ни тар ни ручак од 3000 пор ци ја пасу ља, 
а ове годи не тра жи ла се пор ци ја више. 

На мани фе ста ци ји је било при ја вље но 165 
еки па, два де сет више него про шле годи не, а 
про грам је био орга ни зо ван за све узра сте, 
тако да је за сва ког било по нешто. 

Ове годи не орга ни за то ри су се потру ди ли 
да пону де више садр жа ја и за намла ђе, због 
чега се мно го роди те ља са децом одлу чи ло 
да посе ти мани фе ста ци ју „Про сто к’о пасуљ“.

Како исти че већи на уче сни ка нај ва жни-
ји састо јак за добар пасуљ није неки зачин, 
добар рецепт или тех ни ка пра вље ња, већ 
љубав пре ма кува њу, које је на ово го ди шњој 
теме рин ској Пасу љи ја ди било на пре тек. 

Да при пре ме за пасу љи ја ду нису нима ло 
лаке потвр ђу је чиње ни ца да се за њу орга-
ни за то ри при пре ма ју месе ци ма, како обја-
шња ва дирек тор ка Тури стич ке орга ни за ци-
је општи не Теме рин (ТОО Теме рин) Јова на 
Мора ча, при пре ме почи њу већ у мар ту.

– Орга ни за ци ја мани фе ста ци је „Про сто 
к’о пасуљ“ је изу зет но зах тев на и под ра зу ме-
ва више ме сеч ну при пре му и коор ди ни ран 

тим ски рад. При пре ме почи њу већ у мар ту 
месе цу, а интен зив на про мо ци ја и рад на 
мани фе ста ци ји почи ње од апри ла месе ца. 
Пошто наша мани фе ста ци ја има изу зет но 
садр жа јан про грам зах те ва детаљ ну и пре-
ци зну раз ра ду про гра ма и свих пра те ћих 
актив но сти. И ове годи не смо има ли вели ки 
број саста на ка и дого во ра са свим акте ри ма 
који уче ству ју у реа ли за ци ји мани фе ста ци је, 
како би она била што успе шни ја – обја шња-
ва Мора ча. 

Ово го ди шњу мани фе ста ци ју све ча но је 
отво рио пред сед ник Општи не Мла ден Зец, 
те изра зио захвал ност орга ни за то ри ма на 
више ме сеч ним при пре ма ма за ову мани фе-
ста ци ју, као и Покра јин ском секре та ри ја ту 
за реги о нал ни раз вој, међу на род ну сарад-
њу и локал ну само у пра ву, који су издво ји ли 
сред ства за њено одр жа ва ње. Уче сни ци ма 
је поже лео пуно успе ха у так ми че њу, а гости-
ма добар про вод.

– Прва субо та у јуну, у Теме ри ну, увек је 
резер ви са на за нај ве ћу гастро ном ску мани-
фе ста ци ју „Про сто к’о пасуљ“ на овим про-
сто ри ма а и шире. Вео ма ми је дра го да 
сва ке годи не има мо све више при ја вље них, 
што је нај бо љи пока за тељ да ради мо добар 
посао. Иско ри стио бих при ли ку да се захва-
лим Тури стич кој орга ни за ци ји општи не 

Теме рин, који су орга ни зо ва ли бес пре кор но 
ову мани фе ста ци ју и Покра јин ском секре-
та ри ја ту за реги о нал ни раз вој, међу на род-
ну сарад њу и локал ну само у пра ву који су 
издво ји ли сред ства из свог буџе та како би 
помо гли Општи ни Теме рин да обез бе ди 
бога ти кул тур но-умет нич ки про грам – наво-
ди Зец.

Мани фе ста ци ја је била хума ни тар ног 
карак те ра, а сав при ку пље ни новац у изно су 
од 72.400 дина ра је, пре ма пре по ру ци Цен-
тра за соци јал ни рад, наме њен за помоћ 
нашим сугра ђа ни ма, Вик то ру Мађа ру и Оли-
ве ри Шево.

Од раног јутра еки пе су зау зе ле сво је пози-
ци је, зало жи ле ватру и поче ле са кува њем 
пасу ља, а дожи вљај је упот пу нио разно вр-
стан музич ки про грам као и зани мљи ве игре 
које је тра ди ци о нал но пред во дио Горан 
Под ли пец. 

Нај мла ђе је заба ви ла Тија на Дап че вић. 
Там бу ра шки орке стар „Бисе ри“ сви рао је на 

мани фе ста ци ју нај леп ше там бу ра шке песме 
док се пасуљ кувао, а уве че су посе ти о ци 
могли да ужи ва ју у песма ма гру пе „Црве на 
јабу ка“, који су низа ли сви ма добро позна те 
песме. Нешто касни је, Дара Буба ма ра напра-
ви ла је пра ву жур ку сво јим хито ви ма. Ватро-
мет у поноћ наја вио је и нај по пу лар ни јег ДЈ-а 
у Теме ри ну Мар ка Вуле ти ћа, који је за крај 
дру же ња пуштао хито ве 90-их годи на.

За кува ње нај ве ћег хума ни тар ног руч ка 
на Бал ка ну био је заду жен Бру но Ске ле џи ја, 
који овај зада так оба вља већ пет на е сти пут. 

– У пасуљ  смо ста ви ли осам џако ва пасу-
ља, то је неких 200 кила пасу ља, два свињ-
че та, то је неких 200 кило гра ма меса, три 
але је лука, шан га ре пе, зачи на и мора да 
буде добар пасуљ. Ово је јако добра мани-
фе ста ци ја за Теме рин и ја веру јем и нај ве ћа у 
Срби ји. Ниг де нема ово ли ко уче сни ка. Посе-
ће ност ове годи не је јако добра. Овај пасуљ 
ће се врло брзо поде ли ти, а сак пу ље на сред-
ства ће добро доћи деци којој су наме ње на 
– дода је Ске ле џи ја

С. Коса но вић

НАГРА ЂЕ НЕ ЕКИ ПЕ
О нај бо љем пасу љу одлу чи ва ла је 

струч на коми си ја у којој су се нашли Јан-
ко Пин ћер, пред сед ник жири ја, Нико ла 
Савић, дуго го ди шњи суди ја на гастро-
ном ским мани фе ста ци ја ма, Вла до 
Ловрић, пред сед ник Удру же ња гра ђа на 
“Апа тин ски рибљи папри каш“, Мило-
рад Аћи мо вић, пред сед ник Гетек са – 
Гастро тим етно кухи ње Срби је – Срп ска 
кухи ња на моде ран начин и Лапу Петар 
Бра ша, вла сник чар де „Код Бра ше“ из 
Беге ча. Они су има ли зада так да од 165 
узо ра ка ода бе ру пет нај бо љих.

Након дегу ста ци је струч ни жири је 
прву награ ду за нај бо љи пасуљ доде лио 
еки пи Еко си стем – Поли кли ни ка Цен-
тар, дру го место осво јио је Моми чи ло 
Ђур ко вић, док је тре ће пла си ра ни био 
Звон ко Барић. Четвр то место при па ло је 
еки пи Ауто сер вис AIR, док је пето пла си-
ра на била еки па Кумо ви.

СРП СКА СОЛИ ДАР НОСТ НА ПАСУ ЉИ ЈА ДИ

НА мани фе ста ци ји „Про сто к’о пасуљ“, 
по први пут уче ство ва ла је и хума ни тар-
на орга ни за ци ја „Срп ска соли дар ност“, 
која при ку пља сред ства за децу са Косо-
ва и Мето хи је. 

Бран ко Антић, из орга ни за ци је „Срп-
ска соли дар ност“ захва љу је се орга ни за-
то ри ма на при ли ци да уче ству ју на овој 
мани фе ста ци ји.

– Захва љу ју ћи мани фе ста ци ји „Про-
сто к’о пасуљ“, Општи ни Теме рин, Тури-
стич кој орга ни за ци ји, Кул тур ном цен тру 
„Луки јан Мушиц ки“ доби ли смо могућ-
ност овде да се пред ста ви мо и да про-
да је мо наше про из во де,  сав при ход од 
тога биће упу ћен и усме рен за лето ва ње 
деце са КиМ. Тако тре ба и цела цен трал-
на Срби ја да пока же људи ма са КиМ да 
нису сами и да смо ми ту да их подр жи-
мо да оста ну и опста ну на сво јим веков-
ним огњи шти ма. Желео бих да иско-
ри стим при ли ку и апе лу јем на све да 

уко ли ко могу поша љу пору ку, бар један 
СМС на хума ни тар ни број 1389 – пози ва 
Антић.

За сва ку похва лу је и то што су у раду 
„Срп ске соли дар но сти“ актив но уче шће 
узе ли и наши поје ди ни сугра ђа ни. Дра-
га на Саћ из Срп ске соли дар но сти, поно-
сна је на сво ју општи ну, што је подр жа ла 
ова кву акци ју.

– Мно го нам је дра го што смо део 
ове мани фе ста ци је и што су нам ТОО 
Теме рин, Општи на Теме рин, КЦ „Луки-
јан Мушиц ки“ омо гу ћи ли да уче ству-
је мо овде, да про мо ви ше мо наш рад, 
посто ја ње, као и наше про из во де и тиме 
омо гу ћимо да наша срп ска јужна покра-
ји на живи боље и да зна ју да мисли-
мо на њих. Мно го ми је дра го и вео ма 
сам поно сна што је Општи на Теме рин, 
општи на из које сам, подр жа ла ову 
акци ју и на томе смо вео ма захвал ни – 
са осме хом при ча Саћ.
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Пројекат “Комшија није мањина” финансијски је подржао Покрајински секретаријат за културу, јавно информисање и односе с верским заједницама.
Ставови изнети у пројекту, међутим, не изражавају нужно ставове Покрајинског секретаријата за културу, јавно информисање и односе с верским заједницама.

Одр жа но пре да ва ње о демен ци ји у Теме ри ну

ПРВИ „МЕМО РИ ЈА КАФЕ“
У ТЕМЕ РИ НУ

Пре да ва ње орга ни зо вао Тим за лич ни раз вој – Пре да вач др Тимеа Кокаи Зекић

У петак, 2. јуна, са почет ком у 18 
часо ва, у вели кој сали Омла дин-
ског дома у Теме ри ну одр жа но је 

пре да ва ње о демен ци ји. Реч је првом 
делу у скло пу тро дел ног темат ског 
циклу са пре да ва ња о поме ну тој боле-
сти под нази вом „Мемо ри ја кафе“, у 
орга ни за ци ји Тима за лич ни раз вој из 
Теме ри на. Пре да ва ња су дво је зич ног 
карак те ра, тако да се сва ка тема пре-
зен ту је на срп ском и мађар ском јези-
ку, а цена ула зни це изно си 300 дина-
ра.

Пре да вач у окви ру првог дела била 
је др Тимеа Кокаи Зекић, спе ци ја ли ста 
неу ро ло ги је и пред сед ник Тима за 
лич ни раз вој, која нам је ука за ла на 
циљ и зна чај овог пре да ва ња.

-Циљ нам је био да одр жи мо инфор-
ма тив но пре да ва ње о демен ци ји и 
ука же мо на симп то ме боле сти, мето де 
лече ња и како може мо ути ца ти да 
бисмо пре ве ни ра ли наста нак одре ђе-
них тего ба. Зна чај јесте у томе да људи 
зна ју да нису сами са тим про бле мом, 
да посто ји и наш тим, а посто је и дру ге 
осо бе од којих могу да доби ју инфор-

ма ци је. Нај бит ни је је да људи буду 
упу ће ни у то шта нај пре тре ба да ура-
де уко ли ко се у поро ди ци сусрет ну са 
паци јен том који пока зу је прве зна ке 
демен ци је – не да чека ју да про ђе, већ 
што пре да пре по зна ју симп то ме и 
обра те се лека ру – исти че др Кокаи 
Зекић.

Пре ма ста ти стич ким пода ци ма, на 
свет ском нивоу око 36 мили о на људи 
пати од демен ци је, док у Срби ји тај 
број изно си око 200 хиља да. Тако ђе је 
познат пода так да укуп но 20% свет ске 
попу ла ци је од 85 годи на и пре ко има 
демен ци ју. С обзи ром на то да се 
живот ни век ста нов ни штва про ду жа-
ва ња, пове ћа ва се и про це нат обо ле-
лих. Упра во због тога је вео ма важно 
откри ти болест на вре ме и успо ри ти 
њен ток у циљу што дужег одр жа ва ња 
функ ци о нал но сти и само стал но сти 
паци јен та, пору чу је др Кокаи Зекић.

-Уста но вље но је да око 20% људи од 
85 годи на и пре ко има демен ци ју, а 
како је про це нат ста ри јих осо ба на 
свет ском нивоу из годи не у годи ну све 
већи, тако има мо и више обо ле лих. 

Буду ћи да је демен ци ја неиз ле чи ва, те 
да су на кра ју паци јен ти „веза ни за 
кре вет“, јако је важно да се болест што 
пре откри је и да се помо ћу леко ва, 
пси хо те ра пиј ских мето да, „мен тал ног 

тре нин га“ који под ра зу ме ва чита ње, 
укр ште не речи, дру штве не игре и 
слич но, и уз добру поро дич ну подр-
шку ода гна пот пу но мен тал но и физич-
ко про па да ње – нагла ша ва Кокаи 
Зекић.

Уз то, важна је и пре вен ци ја, а да би 

се пре вен тив но ути ца ло на наста нак 
демен ци је нео п ход на је редов на 
физич ка актив ност, исхра на, „мен тал-
ни тре нинг“, као и дру штве но акти ван 
живот.

-Пре вен ци ја је у вели кој мери зна-
чај на. Пре све га редов на физич ка 
актив ност, „мен тал ни тре нинг“ и него-
ва ње дру штве них одно са, јер самим 
тим што кому ни ци ра мо гово ром и слу-
ша њем дру гог, раз ме њи ва њем инфор-
ма ци ја вежба мо и раз ви ја мо кому ни-
ка ци ју изме ђу нер вних ћели ја. Што се 
тиче исхра не, пока за ло се да меди те-
ран ски начин исхра не ути че повољ но 
у сми слу пре вен ци је – дода је Кокаи 
Зекић.

Услед лоших вре мен ских усло ва, 
посе ће ност пре да ва ња није била вели-
ка, за раз ли ку од истог које је одр жа но 
на мађар ском јези ку 12. маја, када је 
било при сут но више од 50 људи. Упр-
кос киши и невре ме ну, неко ли ко 
сугра ђа на се ипак ода зва ло.

-Имам 57 годи на. За овај дога ђај сам 
сазна ла пре ко пла ка та који сам виде ла 
у цен тру Теме ри на. Све што знам о 
демен ци ји је упро ште но, зато сам и 
дошла да сазнам нешто ново – Весна 
Зорић из Теме ри на.

-Имам 47 годи на. Коле ги ни ца ме је 
оба ве сти ла да ће се одр жа ти ово пре-
да ва ње, а буду ћи да је мојој мај ци 
уста но вље на Алцхај ме ро ва болест, 
одлу чи ла сам да дођем како бих про-
ши ри ла сво је основ но зна ње – Мари-
ца Ћеран из Бач ког Јар ка.

-Имам 46 годи на. Роди те љи су има-
ли одре ђе не симп то ме, испо ста ви ли 
се да тре нут но не болу ју од демен ци-
је, али пра ти ће мо даље. Због тога сам 
дошао, ово ми је био нај бо љи и нај бр-
жи начин за доби ја ње инфор ма ци ја – 
Миро слав Тепић из Бач ког Јар ка.

Након завр ше ног првог дела пре да-
ва ња на мађар ском и срп ском јези ку, 
сле ди дру ги део, у којем ће фокус бити 
на пси хо те ра пиј ском при сту пу паци-
јен ти ма обо ле лим од демен ци је, али и 
него ва те љи ма тих паци је на та. Тре ће 
погла вље биће посве ће но тзв. „сени ор 
ден су“, одно сно пле су са ста ри је осо-
бе, који пози тив но ути че на успо ра ва-
ње тока боле сти.

З. Б.

СИМП ТО МИ
ДЕМЕН ЦИ ЈЕ
ДЕМЕН ЦИ ЈА је, пре ма речи ма др 

Кокаи Зекић, скуп симп то ма иза 
којих могу да сто је разна обо ље ња. 

Симп то ми су сле де ћи: поре ме ћај 
пам ће ња, поре ме ћај језич ког изра-
жа ва ња, дез о ри јен та ци ја у вре ме-
ну и про сто ру, погре шна или нару-
ше на про це на, губи так пажње, 
губи так ини ци ја ти ве, погре шно 
обла че ње, при пре ма ње хра не и 
слич но, поте шко ће у сва ко днев ним 
актив но сти ма, про ме на лич но сти, 
рас по ло же ња или пона ша ња.

Нај по зна ти ја је Алцхај ме ро ва 
демен ци ја, међу тим, др Кокаи 
Зекић твр ди да није сва демен ци ја 
Алцхај ме ро ва, већ и након повре да 
гла ве, шло га, услед поре ме ћа ја 
цир ку ла ци је мозга и разних теле-
сних боле сти могу да наста ну симп-
то ми слич ни као код Алцхај ме ро ве 
демен ци је.

„МЕМО РИ ЈА КАФЕ“
НАЗИВ „Мемо ри ја кафе“ чла но ви 

Тима за лич ни раз вој иза бра ли су се 
по узо ру на запад но-европ ске 
земље, где се тако ђе реа ли зу ју ску-
по ви овог типа, у циљу инфор ми са-
ња људи и међу соб ног раз ме њи ва-
ња иску ста ва.

-Први „Мемо ри ја кафе“ је орга ни-
зо ван у Холан ди ји 1997. годи не 
како би се пре ве ни рао наста нак 
демен ци је, а потом су овај вид 
„саста на ка“ усво ји ле и дру ге држа-
ве на запа ду, попут Мађар ске. 
Зашто баш „кафе“? Зато што вла да 
опу ште на атмос фе ра, пије се кафа, 
не мора бити нужно пре да ва ње, 
већ могу само да се раз ме њу ју 
инфор ма ци је и иску ства. То је 
запра во и зами шље но да се кому-
ни ци ра, да људи сло бод но пита ју 
све што их зани ма, јер нај че шће на 
такве ску по ве дола зе него ва те љи 
или уку ћа ни паци је на та обо ле лих 
од демен ци је – обја шња ва Кокаи 
Зекић.
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Еки па „Наших нови на“ у раз го во ру са шефом там бу ра шког орке стра „Бисе ри“

„БИСЕ РИ“ ТАМ БУ РА ШКЕ МУЗИ КЕ 
ИЗ ТЕМЕ РИ НА

Орке стар који посто ји више од три деце ни је - Жена на челу орке стра „Бисе ри“ – Састав чини 
шесто ро музи ча ра

Од првих писа них пода та ка, до данас, 
там бу ра пред ста вља сим бол вој во-
ђан ске кул ту ре. Још у првој поло ви-

ни 19. века на про сто ру дана шње Вој во ди-
не фор ми ра ли су се први там бу ра шки 
саста ви, нај пре у Бач кој, а потом и у Сре му, 
Бана ту и Сла во ни ји. Ова прак са наста ви ла 
се и током 20. века, а сво ју екс пан зи ју 
дожи ве ла је наро чи то у пери о ду после Дру-
гог свет ског рата.

У том духу, пре више од три деце ни је, 
тра ди ци о нал ну там бу ра шку музи ку почео 
је да негу је там бу ра шки орке стар „Бисе ри“ 
из Теме ри на, који је и данас акти ван.

Овај орке стар „дру га чи ји“ је од оста лих, с 
обзи ром на то да је на месту шефа жена – 
Души ца Шево, иако је типич но да се такви 
саста ви састо је од мушких чла но ва. Души-
ца Шево, међу тим, сво јом поја вом ука зу је 
на могућ ност и спрем ност жене да се пока-
же као сви рач у јед ном орке стру, а њена 
само у ве ре ност и жеља да истра је и бави се 
оним што воли дове ли су је упра во на 
место шефа „Бисе ра“.

Све је поче ло 1984. годи не, када се јави-
ла Души чи на љубав пре ма там бу ри.

-Први пут сам се сусре ла са там бу ром у 
шестом раз ре ду основ не шко ле. При ја ви ла 
сам се на там бу ра шку сек ци ју која је покре-

ну та у Основ ној шко ли „Петар Кочић“ у 
Теме ри ну 1984. годи не на ини ци ја ти ву про-
фе со ра Буди ми ра Сто ја но ви ћа из Пан че ва. 
Потом је ова сек ци ја, од наред не, 1985. 
годи не, наста ви ла сво је дело ва ње у КУД-у 
„Вук Кара џић“, где је посто јао и деч ји орке-
стар. Неду го затим, про фе сор Буди мир је 
издво јио из тзв. „вели ког“ деч јег орке стра у 
скло пу КУД-а нас неко ли ко које је сма трао 
нај та лен то ва ни ји ма и са нама је радио 
додат но. Водио нас је на так ми че ња, где 
смо били успе шни и осва ја ли број не награ-
де, што се мени сви де ло и што ме је под-
ста кло да идем у том прав цу – при се ћа се 
Шево.

Упра во ови тален то ва ни уче ни ци чини ли 
су прво бит ни састав там бу ра шког орке стра 
који је у почет ку дело вао под име ном 
„Дера ниˮ. Прву „зва нич нуˮ свир ку има ли 
су у ресто ра ну „Кро канˮ у Теме ри ну 1989. 
годи не и ту су сви ра ли две сезо не, само 
пре ко лета, за посе ти о це ресто ра на. Као 
„Дера ниˮ били су актив ни до 1994. годи не, 
да би након кра ће пау зе, од 1995. обно ви-
ли сво је сви рач ке актив но сти, али под 
новим име ном – „Бисе ри“.

Поред Души це Шево, састав орке стра 
тре нут но чине Милу тин Радо ва но вић, 
Саша Осто јић и Зоран Ива нов из Теме ри на, 

Дра ган Тите лац из Новог Сада и Енри ко 
Хор ват из Новог Сада, који је ина че првен-
стве но члан орке стра „Госпон там бу ра ши“.

Од 2010. годи не „Бисе ри“ сва ке субо те 
сви ра ју у ресто ра ну „Кар ло“, на Петро ва ра-
дин ској твр ђа ви, а осим тога, често доби ја ју 
пози ве да буду део мно гих про сла ва и 
мани фе ста ци ја, те да сво јом свир ком и 
песмом упот пу не атмос фе ру и пру же љуби-
те љи ма там бу ра шке музи ке при ли ку да 
ужи ва ју уз зву ке овог инстру мен та.

-Сви ра мо у свим при ли ка ма. Осим стан-
дард них, као што су рођен да ни, крште ња, 
вен ча ња, ту су и при ват не про сла ве, про-
мо ци је, јав не мани фе ста ци је, мату ре и 
слич но. Вео ма нас раду је што нас наши 
сугра ђа ни и даље радо зову да буде мо део 
њихо вих зна чај них живот них дога ђа ја. То 
су нај че шће при ват не про сла ве, али и 
госту ју ће свир ке осми шље не као вече ри 
там бу ра шке музи ке у теме рин ским лока ли-
ма – „Буцин салаш“, „Роад хаус“, „Чар ши ја“. 
Као посеб ну част дожи вља ва мо пози ве од 

локал не само у пра ве, где смо у при ли ци да 
сви ра мо за све гра ђа не, али и зна чај не 
госте бит не за сарад њу и раз вој Општи не 
Теме рин – исти че Шево.

„Бисе ри“ су, сход но томе, често анга жо ва-
ни у разним при ли ка ма на нивоу наше 
општи не. Изме ђу оста лог, сви ра ли су за 
дочек Срп ске Нове годи не на тргу у цен тру 
Теме ри на и на мани фе ста ци ји „Про сто к’о 
пасуљ“, на којој су при сут ни дуги низ годи на.

-Редов но смо при сут ни на мани фе ста ци-
ји „Про сто к’о пасуљ“, као и на сај мо ви ма 
или при вред ним ску по ви ма, где пре зен ту-
је мо музич ку кул тур ну башти ну са под не-
бља у ком живи мо. Поред тога, уче ству је мо 
и у хума ни тар ним акци ја ма које орга ни зу ју 
локал на удру же ња или поје дин ци – дода је 
Шево.

У наред ном пери о ду „Бисе ре“ оче ку ју 
свир ке у ресто ра ну „Кар ло“ и мно ге при-
ват не про сла ве у Теме ри ну и Новом Саду 
током чита вог лета.

З. Б.

РЕПЕР ТО АР ОРКЕ СТРА
РЕПЕР ТО АР там бу ра шког орке стра 

„Бисе ри“ чини пре вас ход но тра ди ци о-
нал на там бу ра шка музи ка, али сви ра ју 
и народ ну, ever green и забав ну музи ку. 
Пре ма Души чи ној про це ни, на репер то-
а ру сада има ју око 2.000 песа ма, а 
можда и више.

-У нашем репер то а ру је осно ва од 
самог почет ка била тра ди ци о нал на 
там бу ра шка музи ка. Вре ме ном се он 
про ши ри вао и обо га ћи вао новим 
народ ним песма ма, попу лар ним и 
радо слу ша ним међу људи ма, као и 
делом репер то а ра забав не музи ке. 
Бира мо песме које су при јем чи ве там-
бу ри као инстру мен ту, те одсви ра не на 
њој доби ја ју нову звуч ну димен зи ју. Не 
знам тач но број песа ма које изво ди мо. 
Тре нут но је акту ел но неких 500–600 
песа ма, али током више де це ниј ског 
сви ра ња, та број ка веро ват но дости же 
око 2.000, можда и више – кон ста ту је 
Шево.

„Бисе ри“ тако ђе има ју и свој ЦД, сни-
мљен 1998. годи не, који се састо ји од 14 
нуме ра.

ТАМ БУ РА
КАО ПРО ФЕ СИ ЈА
ЉУБАВ пре ма музи ци, вели ки тале-

нат и успе си на так ми че њи ма у детињ-
ству били су глав ни раз ло зи због којих 
је Души ца Шево упи са ла Сред њу музи-
ку шко лу „Иси дор Бајић“ у Новом Саду, 
а потом и Ака де ми ју умет но сти, те су 
тако педа го шки рад и там бу ра поста ли 
њено про фе си о нал но опре де ље ње.

Од 2001. годи не запо сле на је као 
настав ник там бу ре у Музич кој шко ли 
„Петар Коњо вић“ из Бече ја, где је ове 
школ ске годи не пола нор ме била анга-
жо ва на и као помоћ ник дирек то ра. Уз 
то, пре да је там бу ру и камер ну музи ку у 
издво је ном оде ље њу поме ну те шко ле, 
које је, на ини ци ја ти ву Општи не Теме-
рин и заин те ре со ва них роди те ља, 2020. 
годи не отво ре но у Теме ри ну.
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Одр жан деве ти Мемо ри јал „Божо Коса но вић“

ОКО 250 ТАК МИ ЧА РА ИЗ СРБИ ЈЕ
И РЕГИ О НА НА МЕЂУ НА РОД НОМ 

ИЗВИ ЂАЧ КОМ ВИШЕ БО ЈУ У ТЕМЕ РИ НУ

Нај бо љим так ми ча ри ма доде ље не награ де – Изви ђа чи Теме рин актив ни од 2011. годи не, бро је 
око 60 чла но ва

У орга ни за ци ји Удру же ња Изви ђа чи 
Теме рин, на Ваша ри шту је одр жан 
деве ти Међу на род ни изви ђач ки 

више бој под нази вом „Иле га лац у Теме ри-
ну“, посве ћен пре ми ну лом Божи Коса но-
ви ћу. Овај дога ђај так ми чар ског карак те ра 
тра јао је три дана, од 16. до 18. јуна, и при-
ву као је госте из целе Срби је, Босне и Хер-
це го ви не, Хрват ске и Црне Горе.

Кон цеп ци ја Мемо ри ја ла под ра зу ме ва ла 
је нај пре све ча но отва ра ње 16. јуна у 19 
часо ва, а потом и разно вр сне актив но сти 
током пре о ста ла два дана, наво ди начел-
ник так ми че ња Милош Коџо.

– Након отва ра ња Мемо ри ја ла сле ди 
вече ра и зада так изне на ђе ња, а затим кул-
тур но-забав ни про грам који под ра зу ме ва 
разно вр сне музич ке, глу мач ке и шаљи ве 
насту пе од стра не еки па, све у циљу дру же-
ња и заба ве. Дру ги дан, субо та, резер ви сан 
је за так ми чар ске актив но сти, одно сно 
задат ке – про на ла зак тача ка на кар ти и 
потом про на ла зак тих тача ка у при ро ди, где 
ће на сва кој од њих так ми ча ри има ти одре-
ђе ни зада так. У неде љу, послед њег дана, 
про гла си ће се побед ни ци који ма ће бити 

уру че не награ де, након чега се Мемо ри јал 
затва ра – обја шња ва Коџо.

Уче сни ци више бо ја, сме ште ни под шато-
ри ма у окви ру теме рин ског Ваша ри шта, 
били су поде ље ни у три кате го ри је: поле-
тар ци и пче ли це – од 7 до 11 годи на, мла ђи 
изви ђа чи и пла нин ке – од 11 до 15 годи на 
и ста ри ји изви ђа чи и пла нин ке – од 15 до 
19 годи на. Ове годи не так ми чи ло се око 

250 изви ђа ча из Срби је, Босне и Хер це го ви-
не, Хрват ске и Црне Горе.

– При ја вље но је око 200 уче сни ка, а са 
дома ћи ни ма је то укуп но око 250 так ми ча-
ра, од којих нај ви ше при па да ста ри јој кате-
го ри ји. Так ми ча ри дола зе из целе Срби је 
(Нови Сад, Бео град, Ниш, Шабац, Рума, 
Кикин да итд.), као и из реги о на – из Босне 
и Хер це го ви не (Брч ко Дистрикт, Вареш, 

Бано ви ћи, Брод), Хрват ске (Загреб) и из 
Црне Горе (Хер цег Нови) – наво ди Коџо.

Зада ци су били при ла го ђе ни узра сним 
кате го ри ја ма, па су, сход но томе, поле тар-
ци и пче ли це сво је актив но сти оба вља ли 
пре те жно кроз игру, док су се мла ђи изви-
ђа чи так ми чи ли у дисци пли на ма прва 
помоћ, сиг на ли за ци ја, чво ро ло ги ја, про ла-
зак кроз мин ско поље, мини ра ње објек та, 
гађа ње праћ ком, про це на од ока, пано рам-
ски сни мак итд. Ста ри ји так ми ча ри су, уз то, 
има ли и додат не задат ке – мор зе и радо ве 
у виду црте жа (ски ца, кро ки, ски ца дела 
пре ђе ног пута).

Из Брч ко Дистрик та дошла је Маг да ле на 
Нова ко вић, која је у Теме ри ну први пут и са 
сво јом еки пом бра ни про шло го ди шњи 
пехар.

– Први пут сам у Теме ри ну на так ми че њу 
и узбу ђе на сам. Имам овде доста при ја те-

ља и знам да ће доћи доста мојих при ја те-
ља из дру гих гра до ва из Срби је, тако да ће 
сигур но бити добро дру же ње. Оче ку јем да 
ми као нај ста ри ја еки па одбра ни мо пехар 
од про шле годи не.

Лара Ристић из Одре да изви ђа ча „Иво 
Лола Рибар“ из Ниша так ми чи се у кате го-
ри ји мла ђих изви ђа ча и пла нин ки и тако ђе 
је први пут у Теме ри ну.

– Имам 12 годи на и први пут сам дошла 
овде на так ми че ње. Чула сам ути ске од 
при ја те ља који су већ били, дело ва ло ми је 
зани мљи во и одлу чи ла сам да се при ја вим 
и да ово буде моја прва озбиљ ни ја акци ја.

Соња Радо вић из Одре да изви ђа ча 
„Вождо вац“, из Бео гра да исти че да сва ку 
при ли ку кори сти да дође у Теме рин, те да 
су Теме рин ци вео ма госто при мљи ви.

– Рани је сам била на овој акци ји када сам 
била мала неко ли ко пута. Гене рал но мој 

одред је јако бли зак са одре дом из Теме ри-
на и воли мо да дође мо код њих. Ствар но се 
одав де увек носе вео ма лепе успо ме не. 
Када год дође мо у Теме рин, и са изви ђа чи-
ма, а и поред тога, увек се оду ше вим госто-
прим ством.

Као награ де, за прва три места у свим 
кате го ри ја ма доде ље ни су пеха ри.

– У кате го ри ји поле та ра ца и пче ли ца прво 
место зау зе ла је еки па из Одре да изви ђа ча 
„Сав ски чиви ја ши“ из Шап ца. Када је реч о 
мла ђим изви ђа чи ма и пла нин ка ма, пехар је 
осво ји ла еки па Одре да „Петар Кочић“ из 
Бро да, док је прво место у нај ста ри јој кате-
го ри ји при па ло Одре ду „Вождо вац“ из Бео-
гра да. Захва лио бих се Општи ни Теме рин и 
спон зо ри ма који су, захва љу ју ћи финан сиј-
ској подр шци, омо гу ћи ли реа ли за ци ју овог 
так ми че ња – пору чу је Коџо.

З. Б.

АКТИВ НО СТИ ТЕМЕ РИН СКИХ ИЗВИ ЂА ЧА
УДРУ ЖЕ ЊЕ Изви ђа чи Теме рин, осно-

ва но 2011. годи не, тре нут но бро ји око 60 
чла но ва, а пре ма речи ма Мило ша Коџе, 
заин те ре со ва ност деце за учла ње ње је 
нај ве ћа, па нај ви ше има упра во поле та-
ра ца и пче ли ца.

 Одред је акти ван током чита ве годи не 
– на недељ ном нивоу одр жа ва ју обу ке, 
често орга ни зу ју јед но днев не изле те, 
уче ству ју на лет њим табо ри ма и зимо ва-
њи ма, иду на так ми че ња, а у наред ном 
пери о ду оче ку је их држав на смо тра.

-Што се тиче одред ских актив но сти, 

јед ном недељ но има мо обу ке, затим 
орга ни зу је мо јед но днев не изле те на 
Фру шкој Гори, уче ству је мо на лет њим 
табо ри ма и зимо ва њи ма који тра ју од 
седам до десет дана. Редов но иде мо на 
так ми че ња, попут овог нашег, у дру ге 
гра до ве и држа ве, ода кле се пре те жно 
вра ћа мо са пеха ром, што је резул тат 
рада и тру да током целе годи не. Тре нут-
но се при пре ма мо за држав ну смо тру 
коју орга ни зу је Савез изви ђа ча Срби је 
од 21. до 31. јула у Заје ча ру – исти че 
Коџо.
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Бес плат на обу ка вожње ску те ра на води за мла де спор ти сте Теме ри на

ВИКЕНД ЗАБА ВЕ И ОБУ КЕ НА ДУНА ВУ 
ЗА МЛА ДЕ СПОР ТИ СТЕ ИЗ ТЕМЕ РИ НА

У обу ци уче ство ва ло 70 деце – Акци ја се орга ни зу је дру гу годи ну заре дом – Пола зни ци на кра ју 
доби ли дипло ме о обу ци

У орга ни за ци ји Спорт ског 
саве за општи не Теме рин и 
локал не само у пра ве Теме-

рин 24. и 25. јуна одр жа на је бес-
плат на обу ка вожње ску те ра на 
Дуна ву у Новом Саду, на пла жи 
Офи ци рац, за мла де спор ти сте 
из наше општи не. 

На обу ци у ова два дана уче-
ство ва ло је око 70 деце и мла-
дих, а поред сте че них вешти на 

пола зни ци су се лепо дру жи ли и 
ква ли тет но про ве ли вре ме зајед-
но. 

Пред сед ник Спорт ског саве за 
општи не Теме рин Недељ ко 
Ђукић каже да их је вре ме добро 
послу жи ло, а да су мла ди била 
вео ма задо вољ ни и пуни ути са-
ка.

– Вре ме нам је ишло на руку, 
само један дан смо има ли мало 

кише, али брзо је ста ла, тако да 
нам то није поква ри ло пла но ве, 
ни рас по ло же ње. Од 12 до 18 
часо ва дру жи ли смо се и врши ли 
обу ку. Деца и мла ди су били 
пуни ути са ка, узбу ђе ни и вео ма 
заин те ре со ва ни. Сва ка ко је ово 
вре ме када људи иду на лето ва-
ње, на мору кори сте ску те ре на 
води, тако да им је ова обу ка 
сигу ран сам добро дошла. 

Реа ли за тор ове акци је је мото-
на у тич ки клуб из Новог Сада 
„Мото џет“ са који ма Спорт ски 
савез општи не Теме рин и Општи-
на Теме рин већ дру гу годи ну 
заре дом сара ђу ју и спро во де ову 
бес плат ну обу ку. 

– Сарад њу са „Мото џет“ клу-
бом из Новог Сада оства ри ла је 
локал на само у пра ва Општи не 
Теме рин, након чега су нас кон-
так ти ра ли и ми смо пре у зе ли 
орга ни за ци ју обу ке. Посла ли смо 
допис свим спорт ским клу бо ви-
ма, а инте ре со ва ње наших спор-
ти ста је било вели ко. Ове годи не 
оку пи ли смо око 70 пола зни ка, 
који су били поде ље ни у две гру-
пе, јед ни су ишли на обу ку у 
субо ту, а дру ги у неде љу. Сарад-
ња са овим клу бом тра је ево већ 
две годи не и нада мо се да ће се 
ова кве актив но сти наста ви ти и 
наред не годи не, јер деца и мла-
ди су вео ма заин те ре со ва ни за 
овај вид обу ке – каже Ђукић. 

На кра ју обу ке сви пола зни ци 
су доби ли дипло ме о сте че ним 
вешти на ма и срећ ни и задо вољ-
ни вра ти ли се кућа ма, носе ћи 
сјај не ути ске.  

Т. К.


